

ii. Από πλευράς Ειδικής Γραμματείας Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ο Ειδικός Γραμματέας Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας Ομότιμος Καθηγητής Ι. Γκανούλης.

Η παρακολούθηση της εφαρμογής και της προόδου στην υλοποίηση των όρων του παρόντος Συμφώνου γίνεται από τους ανωτέρω αρμοδίους με τρόπους που αυτοί αποφασίζουν και λαμβάνουν χώρα όποτε αυτό απαιτείται.

Σε περίπτωση αλλαγής των ως άνω προσώπων, αναλαμβάνουν αυτομάτως οι αντίστοιχοι αντικαταστάτες τους.

### ΑΡΘΡΟ 7<sup>ο</sup> ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

Οποιαδήποτε τροποποίηση του παρόντος Συμφώνου Συνεργασίας, ως και τυχόν παράταση της διάρκειας αυτής γίνεται μόνο εγγράφως.

Τα συμβαλλόμενα μέρη συμφωνούν και συναποδέχονται ότι οι αναφερόμενες στο παρόν υποχρεώσεις αναλαμβάνονται με σκοπό την επίτευξη βέλτιστων ερευνητικών αποτελεσμάτων.

Το παρόν Σύμφωνο Συνεργασίας συντάχθηκε και υπογράφηκε σε τέσσερα (4) αντίγραφα και έκαστος των συμβαλλομένων έλαβε από δύο.

### ΤΑ ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΑ ΜΕΡΗ

<p>Για το Ελληνικό Δίκτυο Πόλεων με Ποτάμια</p> <p>ΑΣΤΙΚΗ ΓΩ ΚΕΡΑΤΣΟΠΟΛΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ "ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΠΟΤΑΜΩΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ" ΑΣΚΛΗΤΟΥ 27, 42100 ΚΑΡΔΙΑ Α.Φ.Μ. 993046006 Σ.Ο.Υ. ΤΡΥΦΑΛΩΝ ΤΗΛ. &amp; FAX. 2101 074 950 / 73 688</p> <p>Δημήτρης Παπαστεργίου Πρόεδρος</p>	<p>Για την Ειδική Γραμματεία Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας</p> <p>Ιάκωβος Γκανούλης Ειδικός Γραμματέας</p>
---	--



### **ΑΡΘΡΟ 3<sup>ο</sup> ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ**

Τα μέρη συμφωνούν να συνεργάζονται στη διοργάνωση εκπαιδευτικών ημερίδων και ημερίδων ευαισθητοποίησης και ενημέρωσης του κοινού για θέματα εθνικής και τοπικής στρατηγικής για την προστασίας και διαχείριση των υδατικών πόρων μέσα από την επιλογή φορέων διοργάνωσης, των καθορισμό των θεματικών ενοτήτων καθώς και των εισηγητών.

### **ΑΡΘΡΟ 4<sup>ο</sup> ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ - ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ**

Το παρόν δεν εμπεριέχει ρήτρες αποκλειστικής συνεργασίας, δικαιώματα πρώτης προτίμησης, ούτε οικονομικής φύσης δεσμεύσεις. Οι υποχρεώσεις που απορρέουν από το παρόν Σύμφωνο Συνεργασίας είναι:

- η σταθερή πρόθεση συνεργασίας των συμβαλλομένων μερών,
- η αναφορά και δημοσιοποίηση της εν λόγω συνεργασίας με τα ονόματα των συμβαλλομένων μερών και
- η αναφορά και δημοσιοποίηση της εν λόγω συνεργασίας με τα ονόματα των συμβαλλομένων μερών στις περιπτώσεις υλοποίησης κοινών δράσεων.

### **ΑΡΘΡΟ 5<sup>ο</sup> ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ**

Το παρόν Σύμφωνο Συνεργασίας δεν επιφέρει οικονομική επιβάρυνση σε κανέναν από τους συμβαλλόμενους, ενώ δύναται να τροποποιηθεί με κοινή έγγραφη συμφωνία των συμβαλλομένων. Λύση του παρόντος Συμφώνου επέρχεται κατόπιν έγγραφης δήλωσης του ενός συμβαλλόμενου προς τον άλλον, η οποία επιφέρει αποτελέσματα μετά από τρεις μήνες, χωρίς αυτό να ανατρέπει τυχόν οικονομικές υποχρεώσεις που έχουν αναληφθεί.

Η διάρκεια του παρόντος Συμφώνου είναι συνεχής μέχρι ρητής κατάργησης.

### **ΑΡΘΡΟ 6<sup>ο</sup> ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΔΡΑΣΕΩΝ**

Για την εποπτεία της πορείας υλοποίησης του παρόντος Συμφώνου Συνεργασίας και την ομαλή διεκπεραίωση των δράσεων της, αρμόδιοι είναι:

- i. Από πλευράς του Ελληνικού Δικτύου Πόλεων με Ποτάμια, ο Πρόεδρος Δ. Παπαστεργίου.

Για την επίτευξη του ορθολογικού σχεδιασμού και της άσκησης των τοπικών αναπτυξιακών πολιτικών, το ΔΙΚΤΥΟ αναπτύσσει συνεργασίες με φορείς του δημοσίου, κοινωνικού, καθώς και του ιδιωτικού τομέα, σε τοπικό, διαπεριφερειακό, εθνικό και διεθνές επίπεδο.

Η Ειδική Γραμματεία Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας αποτελεί τον αρμόδιο εθνικό φορέα για την προστασία και ολοκληρωμένη διαχείριση των υδατικών πόρων, την καταπολέμηση της υπερκατανάλωσης του νερού, ιδίως στη γεωργία και την προστασία από αιχραία φαινόμενα πλημμυρών και ξηρασίας υπό συνθήκες κλιματικής αλλαγής.

Βασικός στόχος της Ειδικής Γραμματείας Υδάτων είναι η διασφάλιση του νερού ως στρατηγικού μέσου για την κοινωνικο-οικονομική ανάπτυξη της χώρας σε όλους τους τομείς και ιδιαίτερα στη γεωργική παραγωγή, την ενέργεια, τον τουρισμό και την προστασία του περιβάλλοντος και της βιοποικιλότητας. Επίσης, πρωταρχικό μέλημα αποτελεί ο επιτελικός σχεδιασμός, η εφαρμογή και η αξιολόγηση της εθνικής πολιτικής για την προστασία και τη διαχείριση του υδάτινου περιβάλλοντος σε όλους τους τομείς της οικονομίας, όπως την ύδρευση-αποχέτευση, τη γεωργία, την ενέργεια, τον τουρισμό, και την προστασία του περιβάλλοντος και των οικοσυστημάτων.

Στο πλαίσιο αυτό, η συνεργασία τους καθίσταται αξιόλογη και αξιοποιήσιμη για τις τοπικές περιβαλλοντικές, κοινωνικές, οικονομικές, πολιτιστικές και άλλες γενικά δραστηριότητες.

## **ΑΡΘΡΟ 2<sup>ο</sup> ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ**

Αντικείμενο του παρόντος Συμφώνου Συνεργασίας είναι η συνεργασία της Ειδικής Γραμματείας Υδάτων του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας και της Αστικής μη Κερδοσκοπικής Εταιρείας «Ελληνικό Δίκτυο Πόλεων με Ποτάμια», σε θέματα που σχετίζονται με την προστασία και αναβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος που αφορά στα ποτάμια οικοσυστήματα, μέσα από τη διοργάνωση ημερίδων με στόχο την ανταλλαγή απόψεων, την ενημέρωση και τη συνεργασία. Ειδικότερα, τέτοιου είδους δράσεις θα έχουν ως στόχο την ευαισθητοποίηση του ευρύτερου κοινού με ιδιαίτερη έμφαση τους νέους ανθρώπους, για περιβαλλοντικά θέματα που αφορούν τη διαχείριση και προστασία των τοπικών υδατικών πόρων.

**ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ**  
**ΜΕΤΑΞΥ του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΔΙΚΤΥΟΥ ΠΟΛΕΩΝ με ΠΟΤΑΜΙΑ και**  
**Της ΕΙΔΙΚΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΥΔΑΤΩΝ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ**  
**ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ**

Στην Αθήνα σήμερα, την 3/4/2018, ημέρα Τρίτη, οι παρακάτω συμβαλλόμενοι:

1. Το ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ ΠΟΛΕΩΝ με ΠΟΤΑΜΙΑ, Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία, με έδρα τα Τρίκαλα, Ασκληπιού 18, Τ.Κ. 42131, που εκπροσωπείται νόμιμα από τον Πρόεδρο αυτού κ. Δημήτρη Παπαστεργίου, Δήμαρχο Δήμου Τρικκαίων και εφεξής καλείται «ΔΙΚΤΥΟ» στο οποίο συμμετέχουν ως μέλη οι Δήμοι Αλεξάνδρειας, Αρταίων, Βέροιας, Γρεβενών, Δέλτα, Διδυμοτείχου, Έδεσσας, Ζαγορίου, Ζηρού, Καλαμπάκας, Καρδίτσας, Κόνιτσας, Λαρισαίων, Λεβαδέων, Μακρακώμης, Μουζακίου, Νάουσας, Ξάνθης, Ορχομενού, Πύλης, Σερβίων – Βελβενδού, Σοφάδων, Σπάρτης, Τρικκαίων, Φλώρινας και η ΔΕΥΑ Λάρισας και
2. Η ΕΙΔΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΥΔΑΤΩΝ του ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ, με έδρα την Αθήνα, που εκπροσωπείται από τον Ειδικό Γραμματέα Υδάτων, Ομότιμο Καθηγητή κ. Ιάκωβο Γκανούλη,

Στο πλαίσιο ανάπτυξης της μεταξύ τους συνεργασίας συμφωνούν, συνομολογούν και συναποδέχονται τα ακόλουθα:

**ΑΡΘΡΟ 1<sup>ο</sup> ΠΡΟΟΙΜΙΟ**

Το ΔΙΚΤΥΟ, στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του, σχεδιάζει και εφαρμόζει πολιτικές προώθησης και υλοποίησης των καταστατικών του σκοπών, με την ανάπτυξη πρωτοβουλιών και δράσεων και συγκεκριμένα:

- Την προστασία και αναβάθμιση του φυσικού περιβάλλοντος που αφορά στα ποτάμια οικοσυστήματα.
- Τη βελτίωση της τοπικής οικονομίας και απασχόλησης.
- Τη βελτίωση της κοινωνικής και οικονομικής ευημερίας των κατοίκων της περιοχής.